

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Iznaj vsak četrtik in velja s poštnino vred na v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 8 K, pol leta 4 K in za četrt leta 2 K. — Naročnina za Nemčijo 8 K, za druge izvenavstrijske dežele 8 K. Kdor bodi sam po njega, plača na leto samo 7 K. — Naročnina se pošilja na: Upravištvu „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopiše do odpovedi. — Udje „Katoškega tiskovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 16 v. — Uredništvo: Koroška cesta št. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravištvu: Koroška cesta št. 5, sprejemna naročnina, inserate in reklamacije. — Za inserate se plačuje od enostopne petlitvrste za enkrat 48 v. in, ali kar je isto, 1 kvadratni centimeter prostora stane 36 v. Za večkratne oglase primeren popust. V oddelku „Mala naznanila“ stane beseda 10 v. — Inserati se sprejemajo do torka opoldne. — Nezaprete reklamacije so poštne proste.

## Regent Aleksander — svojemu narodu.

Regent Aleksander je izdal dne 6. januarja na jugoslovanski narod obširen oklic v katerem pravi med drugimi: Dočakali smo srečni, davno zaželjeni dan našega osvobodjenja in našega ujedinitvenja v narodno državo, kjer bo mogel živeti naš narod svoje polne življenjske in bo mogel brez ovir uživati darove, s katerimi je blaga božja roka tako obilno očarila naše lepo domovino. Izpolnjena je zaobljuba, ki so jo skozi veke s svojo krvjo vedno enaviljali in petrevali vsi naši rodovi. Razcepilni deli naše domovine so sedaj združeni v enotno kraljestvo, na čigar vlado je poklican kralj vseh Srbov, Hrvatov in Slovencev. V znak bratske skupnosti sem sestavil prve državne vlade, ki je znak našega bratstva in bratske solidarnosti. Kot kralj sveobodnega in demokratskega narenda se bom v vsaki stvari držal načela ustavnega, parlamentarnega vladanja. Vlada bo izdelala velični red, ki bo zajemal na podlagi splošne volilne pravice svobodne volitve za ustanovne skupščine.

Regent priznava popolno sveobodo in ravnopravnost vseh veroizpovedanj. Moja želja je, pravi Aleksander, da se takej prične s pravične rešitve agrarnega vprašanja, da se odpravijo zemljiška veleposestva. Preti pravični edikodnini desedanjim lastnikom bo zemlja razdeljena med siromašne poljedelce. Vsak Srb, Hrvat in Slovenec boči gospodar na svoji zemlji! Posebna komisija pri

pravljaja rešitev agrarnega (kmetijskega) vprašanja. Kmete-tlačane pozivljajm, naj zaupajo v kraljevo besedo, mirno pričakujejo, da jim vlada mirnim potom preda zemljo, ki bo zanaprej samo božja in njihova. Vlada bo posvetila svojo glavno skrb navadni prehrani siromašnih ljudskih slojev in pomoči in preskrbi vojnih invalidov, ebnevi upostošene in razdejane demovine. Najnujnejša in najvažnejša naloga vlade je, da doseže pri sklepanja miru tako odlečitev naših državnih mej, da ne pride noben del naše zemlje v tujo last. Pozivljajm vse dobre in zveste državljane, da pomagajo vladi z besedo, z delom in izgledem pri njenem prizadevanju za ekranitev mira in reda v domovini. Pezabimo svoja medsebojna nasprotstva in opustimo vse naše prepire, nudimo zgled treznega, zdravega narenda, vrednega, da živi in da dela v miru z valilnimi prosvitljenimi narodi. Jaz in moja vlada bova neprestano in budno skrbela za rodbine vojakov, ki so ovenčani z večno slavo, padli v krvavi berbi za udejslitev zgodovinske misli in naloge našega narenda. V imeu svojega očeta in v svojem imenu pošiljam kraljevi pozdrav vsem Srbom, Hrvatom in Slovencev. Bedi nam vsem srečne Neve leto, v katerem se bo razvila in za veke ponovno zapalala naša trebejnica, s slavne edičene, po vsem svetu priznane in spoštovane znamenje našega

kraljestva, sijajni dokaz suverenitete naše države zaplapolala bo po vseh naših deželah, na vseh naših gorah, na vseh naših rekah in otokih, vsepovsod do našega sinjega morja.

Napolnimo svoja srca s krepko vero v zdravo, močno in budno življenje našega kraljestva. Bog in dah naših prednikov in naših velikih mrtvecev naj bedita nad nami vsemi; naj nas hrabrita in krepita v vztrajnem, napornem in složnem delu za blagostanje in srečo mojega naroda.

Oklic, ki je podpisan od vseh članov ministrstva, se odlikuje po svežih mislih, milih in krepkih izrazih. Iz Aleksandrovih besed je razvidno, da je naš vladar res pravi ljudski vladar. Bratstvo in vzajemnost, svobodne volitve, splošna volilna pravica, popolna enakost državljanov, pravična razdelitev velikih posestev tujcev, grofov in knezov med ubogo ljudstvo, skrb za prehrano, rešitev vsake jugoslovanske vasice za Jugoslavijo, sedelovanje vseh zvestih jugoslovanskih sinov za ohranitev mira in reda v demovini, skrb za rodbine vojakov, ki so padli za demovino, in želja, da zaplapolna naša trobojica zamagovito po vseh delih naše domovine, te se glavne misli globokozamišljenega oklica. Iz vsakega Aleksandrovega stavka se vidi, kaka velika razlika je med oklici, ki so jih izdajali nekdanji nemški vladarji in naš sedanji vladar. Zatorej: Živel naš regent Aleksander!

### Na delo in agitacijo za naše časopisje!

V zadnjem času dobimo skoro vsak teden kak nov časopis socialnodemokratske, jugoslovanske demokratske ali kake radikalne struje. Za vse te časopise se pridno agitira. Širijo se med ljudstvom bolj in bolj. Posebno kar je kolportaža prosta, se časopisje med ljudstvom silno širi. Dolžnost naših somišljenikov torej je, napeti vse sile, da razširijo med ljudstvom naše časopisje. Dober časopis je prijatelj, voditelj in svetovalec vsake družine. Kdor čita vedno dobre liste, se navzamo iz njih dobrega duha, kdor pa čita slabe, se tekom časa navleče tudi slabega, protiverskega duha. Da se naše ljudstvo ohrani dobro in verno, mu moramo nuditi dobrega berila. Zato pozivljajmo danes naše somišljenike: Na delo in agitacijo za naše liste „Stražo“ in „Slov. Gospodarja!“ Ti listi naj se razširijo v vsako spodnjestajersko slovensko hišo in naj bodo svetovalci in vodniki slovenskih družin!

### Položaj ob mejah.

Na Koroškem so postali Nemci in nemčurji divji. Organizirajo se v močne tolpe, ki napadajo Slovence, ropajo in požigajo slovenska sela. Na južnozahodnem Koroškem, in sicer v Rožni dolini, so nemške tolpe, oborožene s topovi in strojnimi puškami z veliko silo napadle jugoslovanske posadke pri Podklostru, Št. Jakobu v Rožni dolini in v Področici. Našli so se morali umakniti pred

veliko premočjo so železniskega predera ab ko reško kranjski meji. Na Koroškem nam primanjkuje vojaštva. Iz Kranjske, kjer se je žal mnogo zakrivilo, da slovenski del koroške se ni zaseden po naših četah, hitije sedaj prostovoljci koroškim Slovencev na pomoč. Na vzhodnem Koroškem, t. j. pri Dravegradu je položaj ugodnejši. Nevarnost, da bi nemške tolpe udrele na Stajersko v Dravsko dolino, je odstranjena.

Prekmurje je žal zopet prešlo v posest Madžarov. Maloštevili hrvaški prostovoljci pod poveljstvom stotnika Jurišiča so za lasno pest in odgovornost prodirali v Prekmurje in so nastopali žal tudi take, da ljudstvo ni bilo zadovoljno. Madžari so bili o položaju poučeni in se vdrli z mečne silo v Prekmurje. V boju za Sobote je padel stotnik Jurišič, zadet v glavo. — Medžimurje pa je v jugoslovanski posesti.

### Izvoz živil iz Jugoslavije prepovedan.

Prehranilni komisar za Slov. Štajersko v Mariboru, dr. Lajušič razglasa: Po naredbi Narodne vlade SHS v Ljubljani št. 13 z dne 6. listopada 1918, je vsak izvoz živil in drugih potrebščin iz Jugoslavije v Nemško Avstrijo prepovedan. V Špilju se vrši po finančni straži natančna preiskava (revizija) prtljage potnikov, nadalje v Mariboru in Špilju natančna preiskava tovornega in brzovoznega blaga ter potne prtljage. Finančna straza ima povelje zaseči in odvzeti vsa živila (razven že pripravljenih jedil za potovanje) in druge potrebščine, katerih izvoz ni dovoljen po posebnih izkaznicah, izstavljenih od Narodne vlade (prehranilni urad) v Ljubljani ali pa od prehranilnega komisarja za Slov. Štajersko v Mariboru. Izrecno se povdarja, da okrajna glavarstva, občine, Narodni sveti,

orožništvo it. nimajo pravice izdajati izvoznih dovoljenj. Prešnje za izvoz se imajo poslati Narodni vladi (prehranilni urad) v Ljubljani. Pri izselitvi rodbin iz Jugoslavije v Nemško Avstrijo in pa majhne množine živil, katere pošiljajo sorodniki ali pridelovalci sami za se v Nemško Avstrijo, se naj pošljejo prošnje na prehranilnega komisarja za Slov. Štajersko v Mariboru.

Z ozirom na nemoteno uradovanje se odslej na ustmene prošnje za izvozna dovoljenja ne bo več oziralo, pač pa se bodo pismene prošnje, katerim se naj priloži tudi kvereta z natančnim naslovom in potrebnimi znamkami za odgovor, rešile tekom 24 ur.

Ker se od sedaj zanaprej zasežena živila in druge potrebščine strankam ne dajo več nazaj, naj se tozadevne opusti vsako posredovanje pri prehranilnem komisarju. Stranke naj se raje natančno drže danih navodil, da ne trpe škode. — Pripomni se, da je izvoz vina brezpogojno prost, istotako je prosta tudi obleka za lasno poroco.

### Mesto in okrajni zastop Maribor v slovenskih rokah.

Mesto Maribor nima več nemškega župana. Mariborski okraj ima Slovence za načelnika. To sta dve volepomenljivi in zelo razveseljivi dejstvi. Narodna vlada v Ljubljani je razpustila mariborski mestni zastop, ker je ta sklenil dne 30. oktobra 1918, da pripada mesto Maribor k Nemški Avstriji. Iz istega vzroka je bil razpuščen tudi mariborski okrajni zastop. V mestu Maribor in v mariborskem okrajnem zastopu so imeli besedo samo nemški in nemčurški kričarji. Ljudstvo, slovenski meščani in kmetje niso prišli do besede. Gospodarstvo je bilo popolnoma zanemarjeno. V okraju se ni skrbelo ne za ceste, ne za druge gospodarske potrebe.



Ljudje, ki so dosedaj gospodarili v mestnem in okrajnem zastopu, so imeli pred očmi samo širjenje nemštva in protestantizma. Z usta novitvijo Jugoslavije je prišlo ljudstvo do svojih pravic v mestu in v okraju.

V četrtek, dne 2. januarja ob 11. uri je prisel zastopnik vlade, okrajni glavar dr. Lajnsič, v družbi generala Maistra, komisarja dr. Pfeiferja in dveh zastopnikov Narodnega sveta v mariborsko mesto hišo. Naznanil je navzočemu županu dr. Schmitterju in obč. očetom, da je mestni svet razpuščen, župan odstavljen in na mesto njega imenovan Slovenec dr. Viljko Pfeifer za vladnega komisarja (župana). Župan dr. Schmitter se je branil in je izjavil, da se uda samo sili. Ko pa je videl pred seboj vrhovnega poveljnika obmejne jugoslovanske armade generala Maistra, se je udal. S tresočim se glasom je izjavil, da je pripravljen oddati županske posle. Takoj se je raznesla radostna vest, da Maribor nima več nemškega župana. Stoletni nemčurški okovi so strti. Vodilna mesta na magistratu so prevzeli Slovenci, ostali uradniki pa so prosili, naj se jih pusti v službi. Mestno policijo je prevzela jugoslovanska državna policija.

Kakor z mestom, tako se je zgodilo tudi z okrajnim zastopom.

V torek, 7. prosinca 1919 ob 10. uri dop. je zadela nemško zastopstvo okrajnega zastopa že dolgo zaslužena usoda. Okrajni glavar dr. Lajnsič se je v spremstvu dr. Leskovarja in veleposestnika Robiča zglasil v prostorih okrajnega zastopa ter tam navzočim zastopnikom prečital odlok Narodne vlade SHS v Ljubljani, s katerim se razpušča okrajni zastop, ter je pozval načelnika dr. Schmitterja, da izroči posle okrajnega zastopa od vlade SHS za to imenovanemu komisarju dr. Leskovarju. Pod protestom, da se umakne edino le sili, se je potem izvršila predaja.

Pri predaji okrajnega zastopa je bivši načelnik dr. Schmitter tudi povedal, da so se doslednji seveda nemški zastopniki že koncem oktobra izjavili za Nemško Avstrijo. Par nemških in positi nemških gospodov iz Maribora je torej hotelo ves okraj, ki je po svoji veliki večini slovenski, spraviti v nemško sužnost. Naš slovenski kmet, naš slovenski delavec naj bi po volji teh nemških gospodov pomagali s svojim delom, s svojimi sredstvi in s svojimi žulji popraviti Nemcem to, kar je nemški vojak celih štiri in pol leta rušil in podiral po Francoskem, Belgiji, Švici itd. In taki ljudje potem še govorijo, da je proti Wilsonovim načelom, če se z odločnim nastopom prepreči taka lumparija.

Slovenski možje v mestnem in okrajnem zastopu bodo imeli veliko posla, da popravijo vsaj za silo to, kar so zakrivali nemčurji skozi dolgo vrsto let. Mestno in okrajno gospodarstvo je popolnoma zavoženo. Mesto in okraj sta podpisala več milijonov kron vojnega posojila in najemala dolgove na račun davkoplačevalcev. Ceste po okraju so popolnoma zanemarjene, novih se ni gradilo, za živinerejo in druge gospodarske panoge se ni prav nič skrbelo. Šolstvo je bilo popolnoma v nemčurških rokah. Naloga naših mož bo, da dajo ljudstvu slovensko šolo, tako v mestu, kakor v okraju, in da skrbijo pred vsem za dobre ceste in druge gospodarske naprave.

Zivel slovenski Maribor! Zivel slovenski okr. zastop!

## Železniška zveza med Čehoslovaško in Jugoslavijo.

Sv. Trojica v Hal, 1. jan.

Dne 29. dec. smo imeli v prostorih g. Maučiča nagloma naznanjen shod. Kot poseben odposlanec iz Prage k jugoslovanski vladi v Beograd se je na svojem potu mudil med nami tukajšnji rojak iz zavedne občine Dole na g. nadporočnik med. dr. Franc Marinič. Razkril nam je na shodu v skoraj dve uri trajajočem, vsestranski pripoznanem, stvarnem govoru razne početne vzroke, da je morala kot naša edina rešitev nastati toliko zaželjena, toda ponekod od ljudstva premalo pozdravljena Jugoslavija, čemur je v Halozah vzrok rovarsko delo posilinemških vinogradskih posestnikov prejšnjega gnilega Ptuja, ki skrito kot ponočni ščurki ščuvajo in k obrekovanju proti Jugoslaviji podkupujejo svoje po pokojnem smrdljivem „Štajercu“ okužene ljudi. Razpravljal je nadalje naš položaj sedanjosti in bližnje bodočnosti. Zanimalo nas je posebno, kako se

za našo mlado državo dejansko zavzema Čehoslovačija in da ima za nas pripravljen petrolej in sladkor. Najnovejša novica za naše G. Haloze pa je bila, da je že zložila denar in začela z delom česko-francoska družba, katera bo po železnici zvezala Čeho- in Jugoslavijo, in da bo ta glavna železnična proga med obema državama, tekoča na ogrski strani po slovaškem in prekmurško slovenskem ozemlju, šla skozi Ptuj in potem po naši trojički (podlehniški) dolini dalje proti Rogatcu. Pripovedoval nam je nadalje, kako so se zavedni vojaki tudi zunaj na fronti pripravljali na veliki dogodek nastopa Jugoslavije, saj so morali biti večkrat priče, kaka zverinska nad jugoslovanskim ljudstvom so doprinašali avstrijsko-nemški oficirji, zdaj vesli tu po 130 kmetov, sedaj vesli tam po 60 žen iz mirnih vasi na že pripravljene vislice; vprašali so pa naši vojaki zakaj se to godi, so jim je reklo: Ne vemo, ali pa je zarenčal nemški oficir: Weil man mit der slavischen Bagasch weg muss (ker moramo slovansko sodrgo uničiti).

Za ta podučni govor smo bilo g. Mariniču prav hvaležni. Želeti bi bili, da bi bivši vojaki ljudstvu povsod oči odprali, kako so z Jugoslovani delali v bivši Avstriji, v državi slabih nog, puhle glave in bolnega želodca, kot se je g. govornik večkrat izrazil, da potem hujskači ne bodo nikjer več našli odprtih ušes, kadar bodo tulili in mijavkali za starimi krivičnimi nadpravicami.

G. kaplan Rafael Potrč je imel nato pripravljen odločen protest zoper postopanje Italijanov na slovenski zemlji in ta se je poslal NV v Ljubljani.

Tukajšnjemu krajevnemu Narodnemu svetu (v predsedstvu so gg. Potrč in nadučitelja Kožuh in Predan) je okrajni Narodni svet v Ptuju že javil, da bodo iz županskih stolcev kmalu marširali pobožni romarji k cesarju na Dunaj in njih srčni prijatelji.

Tudi v naši župniji je nova španska bolezen neusmiljeno nastopala. Kakor smo slišali iz novoletnega oznanila, jih je umrlo v starem letu 183, leto prej pa samo 80.

Zavedni ljudje so tukaj Jugoslavije veselili. Daj Bog, da bo zdrava in močna!

## Razne politične vesti.

Slovenski mladeniči, Jugoslavija vas kliče. Mladeniči letnikov 1895, 1896, 1897, 1898, 1899 so vpoklicani pod orožje. Domovina, svobodna Jugoslavija vas prosi pomoči. Nemeč, Madžar in Italijan nas hoče oropati ravnokar dobljene svobode. Iztrgati nam hočejo najlepše kose jugoslovanske zemlje. Da bomo mogli zavarovati naše obmejne kraje pred vpadom divjaških nemških in madžarskih tolp, vas prosimo, slovenski mladeniči, vstopite radevolje v jugoslovansko armado. Natančneje o javljenju razvidite iz vpoklicanih oglasov. — Nad 4 leta ste služili tujcem, za tujce ste prelivali kri, za tujce so mnogi žrtvovali svoje življenje in svoje zdravje, pojdite torej vsaj za nekaj mesecev na pomoč svoji toližajljivi jugoslovanski domovini. Premalo je, če se trkate na prsa in kličete: Živijo Jugoslavija!, če pri polnih čašah napijate domovini. Pokažite dejanski svoje pravo jugoslovansko rodoljublje! Slovenski mladeniči, na plan!

Slov. Kmečka Zveza priredi v nedeljo dne 19. t. m. po rani službi božji shod pri Veliki Nedelji v šoli. Popoldne isti dan po večernicah je shod v Društvenem Domu v Središča. Govorita gg. posl. M. Brenčič in nadrevizor Vlad. Pašenjak o političnem in gospodarskem položaju.

Shod v Lučanah. V nedeljo, dne 19. januarja, ob 11. uri predpoldne, se vrši v Lučanah jugoslovanski shod pri Ulbrihu. Pridejo govorniki iz Maribora.

Brežice. Vsi na protestni shod zoper Italijo, ki nam trga naše Primorje. Shod se vrši v nedeljo, dne 12. t. m. ob 11. uri dopoldne v veliki dvorani Narodnega doma. Vsi na shod! Govorita dr. Hohnjec in dr. Beakovič. — Isti dan, popoldne ob polu 3. uri se vrši v istih prostorih občni zbor Slov. kat. izobraževalnega društva, kjer govori mladino ljub dr. Hohnjec iz Maribora.

Mirova konferenca se bo kmalu začela. Wilson se bo udeleževal začetnih sej. Jugoslovanska odposlanca Pasič in Žolger sta se odpotovala v Pariz. Predmir bo sklenjen baje že v šestih tednih, pogajanja za končnoveljavn mir bodo trajala nate še približno dva meseca, tako da bo mir sklenjen okoli 1. maja.

Mariborsko mestno svetovajstro. Za mestne svetovalce v Mariboru so predlagani izmed Slovencev: dr. Rosina, dr. Leskovar, dr. Jerovšek, V. Weixl in zaleza. uradnik Kitak; izmed socialnih demokratov: F. Leskovar in V. Močnik; izmed Nemcev: Julij Pfrimer, Karel Nasko in stavbenik Misera.

V Dravski dolini, zlasti v Marbegu in na Muti je zavladalo med nemčurji precejšnje ogorčenje. Prišla je namreč močnejša vojaška posadka in dela red. Drezali in izzivali so s svojim obnašanjem, z jeziki in vsenemškimi trakovi tako dolgo, da so pridrezali vojaško posadko sebi na vrat. Slovenci niso bili več varni ne imetja ne življenja. Napadli so naše vojake z našimi znaki, ki so prišli na dopust in še celo tukajšnjega vojaškega poveljnika. Slovenci se niso smeli zganiti, nemški vojaki pa so se vračali in postopali, kakor da bi bili v nekaj blaženem rajhu. In sedaj se čudijo, da je naše potrpežljivosti konec! Norci! še vedno mislijo, da bodo delali s Slovenci kakor svinja z mehomo. Tako je bilo nekdati a ne bode nikoli več. Čujte: nikoli več!

Orožni listi so v Mariboru vsi preklicani. Z današnjim dajem se mora v Mariboru od dati vse orožje na Ročevskem trgu.

Odstavljeni so nemčurški župani v Marenbergu, na Muti, v Breznu, v Remšniku, na Gornji Vižingi, pri Sv. Primožu nad Vuzenico in v Gortini. Na njih mesta so imenovani slovenski gerenti. Občinski zastopi teh občin so razpuščeni.

Slovenska politika. V Ljubljani sestavljajo nove vlado. V njej bodo zastopane enakomerno vse tri slovenske stranke, Predsedoval bo član Vseslovenske ljudske stranke, kateri bo pripadalo poverjenišvo za notranje zadeve, za uk in bogočastje ter kmetijstvo, ki se prideli ali poverjenišvo za notranje zadeve ali poverjenišvo. Sedaj se vršijo pogajanja za sestavo začasnega državnega veča. (držav. zbora v Beogradu) in pokrajinskega zbora (dež. zbora v Ljubljani). Slovenci dobimo v držav. veču 39 poslancev, od teh dobi Vseslovenska ljudska stranka 19, jugosl. demokratska stranka 12, soc. demokrati 3, tržačani 2 poslance. V pokrajinskem zboru bo imela naša stranka 89, jugoslovanska demokratska stranka 24, soc. demokratje 8 in Tržačani 3. Kedaj se bosta sestala oba zbora, še ni določeno. Stajerski pristaši Vseslov. ljudske stranke zbirajo v četrtek, dne 16. t. m. v Celju.

Za Narodni Svet sta darovala Karel in Roza Kautzner, postajenačelnik v Pesnici, 200 K.

Notranji boji v Berlinu. Nemčijo so vzeli v svojo oblast socialni demokratje, ki bi radi ustanovili socialistično republiko. V tem so si vsi edini. Nasprotujejo pa si razne socialdemokratske stranke v tem, kako se naj pride do trajne vlade socialnih demokratov na Nemškem. Večina socialistov je mnenja, da je treba sklicati ustavotvorno nemško skupščino, ki bo, kakor upajo socialni demokratje, socialistična ter bo potrdila sedanjo začasno socialdemokratsko vlado. Voditelja večinskih socialistov sta Ebert in Scheideman, ki sedaj na Nemškem vladata, ali boljše rečeno bi rada vladala. Radikalni socialisti pa nočejo nič slišati o nemški ustavotvorni skupščini, temveč hočejo svojo socialistično nadoblast kratkoma vsiliti nemškemu narodu. Celo Nemčijo bi radi pretvorili v veliko socialistično občino, kjer ni nobene zasebne lasti, ne zasebnega posestva, ne zasebno posedovane tvornice, ampak samo splošna last. Vodja te skozinkoz revolucionarne stranke je Libkneht. Kar so boljševiki na Ruskem, to so Libknehtovci na Nemškem. Ker radikalni socialisti, ki jih ruski boljševiki hujskajo in podpirajo z denarjem, ne morejo priti do vlade, zbirajo okoli sebe nezadovoljno delavstvo in vojaštvo, s katerim so začeli boj zoper večinske socialiste in njim vdane vojake. Nekaj dni že divjajo ti krvavi in ljuti boji po berlinskih ulicah. Vsak dan so krvavi poboji in divjaška razdejavanja. Število mrtvih in ranjenih je visoko. D zdaj še ni gotovo, ali zmaga v Berlinu Scheideman ali Libkneht. Iz tega se vidi, na kakšen način socialni demokratje rešujejo in osrečujejo svet in človeštvo.

## Tedenske novice.

Duhovniška vest. Kot kaplan v Ormož pride č. g. Pavel Vesenjaj, dosedaj vojni kurat.